

你看你看

东新区的脸悄悄在改变

绿意盎然 东新区

□晚报记者 孙建珍

本报讯 “坚持以绿制胜，打造生态新城”是东新区建设者始终不渝的追求。如今，东新区环境已体现出大轴线、大空间、大绿化、大水景的特色，着力打造绿意盎然、环境幽雅、生态和谐的花园型新区已初具规模。

道路绿化成景观

文昌东路是东新区的第一条高标准绿化道路，如今绿化已经成型，走在宽敞的文昌东路上，看到到处是绿的绿化景观，让人觉得格外惬意。

据了解，不但文昌东路按照总体规划进行了高标准绿化，周口大道、政通路、人和路、中原路等也都进行了高标准的绿化，特别是周口大道的绿化，按照市委、市政府的要求，在原有绿化成果的基础上，提高了绿化标准，进行了合理密植和上档升级。庆丰街、大庆北路的绿化工作正在有序推进。今年以来，东新区共新增绿化面积近10万平方米。

园林绿化高标准

记者来到文昌生态园，只见森林游览区丘陵起伏、曲径通幽，山顶上造型别致的“揽翠阁”和“翠照亭”在万木丛中若隐若现，波光粼粼的湖面上，不时可见一两只受惊的野鸭向远处飞去。湖的周围是一座座高低不一的土山，站在山上往下俯瞰，到处是雪松、柏树、广玉兰、棕榈树等花木。整个生态园内呈现出静谧宜人、鸟语花香的生态环境。

正在修建中的周口公园，门前的广场绿化已结束，新栽的香樟、山茶花等树木已穿上厚厚的“棉衣”，园内的湖也正在成型，绿树、碧水、蓝天相映成趣。今后，这里将成为市民休息、娱乐、集会的好场所。

庭院绿化显生机

进入周口师院，映入眼帘的是大面积的草坪和绿化树木，透绿的围墙内也是整齐的草坪和乔、灌木。东新区围绕生态新区的建设理念，为入驻单位制定了严格的绿化标准。对于庭院绿化最大限度地模拟自然，形成生态绿化环境。周口报业大厦门前栽植的大树，就是根据绿化标准，选用了树形高大、树冠美观的落叶乔木。

据了解，东新区庭院内植物配置要尽可能接近自然，引进多种植物，形成层次丰富、物种多样的生态绿化，同时，还严格控制绿化覆盖率，像建筑密度高的地块（如商业区），绿化覆盖率应小于30%；建筑密度较低的地块（居住小区），绿化覆盖率应小于40%。

核心提示：

从2006年省政府批复《周口市城市总体规划》(2004-2020)，随后江苏省城市规划设计研究院开始编制周口市东部新区控制性详细规划，把建设东部新区正式提上日程至今，周口东新区的建设已经走过了近3年时间。3年时间里，在市委、市政府的高度重视和各有有关部门的密切配合下，规划区域为西起大庆路、东至大广高速、南到沙颍河、北止周淮路，总面积为62平方公里，功能定位为周口市行政文化中心的东新区一步一个脚印，勾勒出一道道高品位、现代化的周口新城线条。截至目前，13.2平方公里“起步区”的六纵五横交通框架网的构建基本完成，入驻项目逐个成型，园林绿化渐入高潮……东新区已经不再只是规划图上的新城，已开始变得实实在在、触手可及。

东新区的建设一直是市民关注的焦点。所以，不断向关心东新区的人们展现东新区的新面貌，应该是周口媒体的责任所在。

东新区 11 条道路 六纵五横 构新城

□晚报记者 关秋丽
实习生 王海连

本报讯 城市要做大，道路需先行。东新区的道路都叫什么名字？现在道路建设得怎样了？许多市民十分关注东新区的道路建设，带着种种疑问，记者昨日走进东新区，实地感受道路建设给她带来的变化。

道路总体规划

2008年12月30日，记者与东新区有关部门负责人一起，来到了面貌一新的东新区。一条条道路宽阔笔直，路面干净整洁。东新区有关负责人介绍，目前东新区已经建成通车投入使用的道路有11条，分为六纵五横，六纵（南北走向）从西向东依次是：大庆路、中原路、周口大道、政通路、人和路、东一路。五横（东西走向）从南向北依次是：滨河路、庆丰路、文昌大道、东四路、建设路。这些道路是从2006年至今的3年时间新建和改造的，目前已基本完成了交通框架网的构建。在道路工程建设上，东新区管委会坚持精心策划、精心设计、精心施工，严控工程质量、严控工程工期，确保新建的每一条道路都达到精品工程、效益工程、廉政工程和民心工程的目标。

宽阔长街展途途

记者一行来到文昌大道，站在这条路面宽度60米，双向8车道，总长10公里的大道上，看着车流如织的景象，记者真正感受到了现代大都市的气息。据介绍，这是未来市区的东西中轴线，目前已全线贯通。

在改造一新的周口大道（原东环路），来来往往的车辆畅通无阻地行驶着。周口大道改造工程总投资9000万元，分一、二期工程实施。目前，道路红线已拓宽至55米，机动车道由21米加宽至28米，同时增设了慢车道、绿化分隔带、人行道，两侧绿化控制宽度为30米，另外还增加了给水、排水、强、弱电以及道路照明设施。一期工程南至沙颍河、北至周淮路，目前已全部竣工。

据了解，目前，东新区11条道路已全部完工，路面保洁工作已在进行。

一路一灯一景

在文昌大道，名为“飞碟”的路灯端庄厚重，在周口大道，“腾飞”路灯简约大气。记者看到，东新区的每条道路的路灯都不一样，各成一景，风格各异，或沉稳刚劲，或含蓄婉约，每一条道路的路灯都有丰富的内涵和特定的象征意义。

一个城市的夜景是提升这个城市品位的关键因素之一。为此，东新区在规划建设之初就编制完成了《市区夜景照明建设总体规划》，以“扮靓城市夜空，提升城市品位”为目标，实现一路一灯一景。同时，东新区的每一个入驻项目也都按照东新区的统一夜景规划，做好亮化工程的设计施工。东新区有关负责人满怀信心地说，相信不久的将来，东新区的夜空必将灯火绚烂、璀璨夺目。



汽车行驶在宽阔的文昌大道上

打造周口新坐标

□晚报记者 李瑞才

本报讯 走在周口东新区宽阔的道路上，周口师院、市委党校、周口公园一字排开，向东延伸开去。而在两年前，这里是一座座坟头、一片片因大规模取土烧砖而形成的高低不平的废弃土地。如今，一幢幢风格迥异的建筑，打造出一个崭新的城市坐标。

2008年12月30日，沿文昌大道，记者走进周口公园，一座气势磅礴的仿西洋式大门高高耸立在眼前，令人仿佛置身于北京的“清华门”下。园内行道两旁的绿化工程已基本完成，常青植被点缀在道路两侧，几十名施工人员正在忙碌着为公园内湖“梳妆”……

据公园工作人员讲，这个占地820亩的公园，水面面积达到了180

亩，种植的香樟树、山茶花、白玉兰、红枫等在我市难得一见，建成后的周口公园将成为周口的后花园。

走出大门，与之相邻的一幢幢“红楼群”进入了记者的视野，这便是已经投入使用的市委党校新校区，褐红的主色调、威严的会堂式主楼，让人肃穆……

循着工程机械的轰鸣声，记者来到了市体育中心工地，这里一派繁忙景象，中建七局的200多名施工人员正在打桩，加班加点地构筑着周口的“鸟巢”。据施工方负责人介绍，体育中心包括“一场两馆”（体育场、体育馆、游泳馆），呈“品”字型布局，建成后可以举办大型体育赛事、会展、文艺演出等。

随行的东新区管委会规划局负责人介绍，周口东新区在建、拟

建的施工项目有27个，报业大厦、广电中心已具备入住条件；市实验小学教学楼已投入使用；河南越调剧团申凤梅艺术中心、周口幼儿师范学校项目也已相继开工建设；周口卫校、幼儿园、市农信社项目的征地已基本结束；市公路局、市武警支队项目围墙已拉好，已具备开工条件；移动通信、交通局、军分区选址工作已结束，正在进行土地手续办理及前期准备工作；扶项高速、建业森林半岛、中奥广场等房地产项目征地已基本完成，构筑物的拆迁正在进行中……

“明年的这个时候，这里的路会更宽，建筑物将会更多更靓，这里必将成为咱周口的新地标……”畅想明天，东新区管委会主任叶长丽的脸上溢出的全是自豪。

线索提供 王磊



文昌生态园景色迷人



周口“三馆”建设紧锣密鼓

本版图片 朱海龙 摄